

芝罘区珠玑小学教师周蕾： 让学生在爱的陪伴中成长



YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 李思琦 摄影报道

“严而有度，爱而不宠，让学生在爱的陪伴中成长。”这是芝罘区珠玑小学教师周蕾的教育理念。作为一名班主任，她细心呵护每一名学生，帮助他们在知识的海洋中扬帆起航。



培养学生养成良好的学习习惯

课堂是学生获取知识和培养能力的主阵地。为了上好每一节课，周蕾在课前认真钻研教材，结合学生的实际情况，采用灵活的教学方法，激发学生的学习兴趣，让课堂氛围变得轻松活泼。班上有的孩子性格内向，不善于表达，她会给予特别关注，鼓励他们举手发言，提高语言表达能力。

周蕾十分注重培养学生的学习习惯。以书写为例，她认为书写能直接反映出学生的学习态度，因此在班级里着重强调书写的规范性，要求学生做到字迹工整，努力避免错别字。在她的严格要求下，学生们养成了良好的书写习惯，不管是平时写作业时还是在考试中，都能认真地写好每一个字。

关注学生的心理健康与情感需求

“每个学生都是独一无二的个体，他们有着不同的性格、兴趣与需求。”作为班主任，周蕾深知个性化教育的重要性。在日常工作中，她仔细观察每名学生的变化，及时发现学生的问题，并给予帮助。

相比于学习成绩，周蕾更关注学生的心理健康与情感需求。她与学生建立起了良好的师生关系，像朋友一样倾听他们的烦恼、分享他们的喜悦。在学生遇到挫折时，她会和学生一起“复盘”，寻找解决问题的方法；在学生取得进步时，她会发自内心地为

他们感到骄傲。

班里有一名男生小刘，十分调皮，经常制造各种“麻烦”。周蕾在与他聊天中发现，小刘心地善良，制造“麻烦”其实是为了寻找“存在感”，于是，她有意地让小刘承担班级工作，例如分发作业、打扫卫生、管理队伍等，并及时表扬他的进步。班级里的其他同学逐渐发现了小刘身上的闪光点，改变了对他的态度。小刘也越来越懂事，理解老师的良苦用心，再也不调皮捣蛋了。“周老师是最好的老师。”小刘在毕业时说。

积极听取家长的意见和建议

“家长们对孩子在学校里的表现十分关注，所以我特别注重与他们的沟通。”在平日里，周蕾会通过电话、微信、家访、家长会等方式与家长保持密切联系，了解学生的情况，及时反馈学生在校的表现，听取家长的意见和建议。

“家长们都很信任我。有的家长在遇到教育问题时主动联系我，寻求我的帮助。每当这时，我会放下手头工作，耐心倾听、解答他们的问题，一起寻找解决方法。”周蕾笑着说。

在与家长的积极沟通中，周蕾也与家长们建立起良好的“家校合作机制”。家长们积极主动地参与班级工

作，与老师共同为孩子们的成长创造良好的环境。开学前，家长们会和老师一起为孩子们布置教室；运动会上，家长们为孩子搭建了遮阳棚；“六一”儿童节时，家长们还给孩子们送来礼物……

在工作的同时，周蕾并没有停下学习的脚步。她利用休息时间阅读教育类书籍，不断提升自己的业务能力，探索更加有效的班级管理方法。

“作为一名年轻教师，我深知自己还有很大的进步空间。唯有更努力，才能对得起学校的培养和家长们信任。未来，我会以更加饱满的热情投入到工作中去。”周蕾说。

校园新闻

芝罘区葡萄山小学 举行教师节庆祝活动

本报讯(YMG全媒体记者 郑昕 通讯员 孟文迪)近日，芝罘区葡萄山小学举行了一系列丰富多彩的活动，以庆祝教师节。

清晨，庄严的升旗仪式为教师节庆祝活动拉开了序幕。全校教师齐聚操场，共同宣誓，表达他们热爱教育事业、不懈追求梦想的坚定信念。随后，教师们参加了“山东省弘扬教育家精神”宣讲活动。活动中，几位杰出的教育家分享了他们的教育故事。

芝罘区南通路小学 邀请民警进校讲课

本报讯(YMG全媒体记者 赵蓓蓓 通讯员 张雯)近日，为进一步增强学生们的网络安全意识，芝罘区南通路小学邀请毓璜顶派出所民警李晓光走进校园，上了一堂生动的网络安全普法课。

李警官通过案例讲解、互动问答等多种形式，围绕学生个人信息保护、共同抵制网络暴力、防范网络谣言三个方面，为学生们普及了网络安全知识。

芝罘区潇翔小学 举办各类知识讲座

本报讯(YMG全媒体记者 林芋竹 通讯员 杨宗静)近日，芝罘区潇翔小学举办了安全教育讲座和中医健康知识讲座。

首先，学校邀请南山路派出所赵汗青警官，为学生们详细讲解了防溺水、防欺凌的安全知识和防范措施；接着，烟台市中医医院张康乐医生以常见的咳嗽、风寒感冒、消化不良等病症为例，讲解了如何利用大葱、山楂、生姜等食物来预防和治疗疾病。

芝罘区新海阳小学 开展网络安全教育活动

本报讯(YMG全媒体记者 郑昕 通讯员 刘运姣 李亚楠)近日，芝罘区新海阳小学面向全体师生开展了网络安全教育活动。

全体学生共同参加了“千万师生同上一堂网络安全教育课”和“开学反诈第一课”等活动。各班级还召开了网络安全教育主题班会，老师们从身边常见的网络安全事件入手，向学生们普及安全知识，呼吁他们文明上网，不信谣、不造谣、不传谣，不浏览非法网站。

芝罘区通伸小学 开展校园急救培训

本报讯(YMG全媒体记者 林芋竹 通讯员 李伟 鲍鑫)为加强校园安全管理，近日，芝罘区通伸小学联合烟台毓璜顶医院急诊科开展了一次校园急救培训。

急诊科护士长宋明明向老师们讲解了心脏复苏术、海姆立克急救法的应用场景和操作规范。通过培训，老师们掌握了急救的基本常识和操作要领，增强了安全意识与应急处置能力。

